



庚子年十月廿五
2020年12月9日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11692号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

领航定向 破浪前行

——从中央财经委会议看以习近平同志为核心的党中央引领“十三五”经济社会发展

新华社北京12月8日电 世纪疫情和百年变局交织之际,极其艰难的2020年,中国发展表现成为全球经济阴霾下的一抹亮色——

率先控制住新冠肺炎疫情,率先在全球主要经济体中恢复经济正增长,现行标准下农村贫困人口全部脱贫……

深海航行,靠什么应对惊涛骇浪?

“十三五”以来,从十八届中央财经领导小组的5次会议到十九届中央财经委员会的8次会议,习近平总书记亲自主持、亲自谋划,以全局眼光和战略高度为中国经济巨轮掌舵领航。

思想引领
新理念开辟发展新境界
做好经济工作,是我们党治

国理政的重大任务。2018年3月中共中央印发的《深化党和国家机构改革方案》明确提出把中央财经领导小组改为中央财经委员会。

“十三五”以来,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情冲击,从中央财经领导小组到中央财经委员会,习近平总书记亲自主持召开了13次会议,

研究了20多个重大议题,以全球视野和宏阔格局统筹部署我国经济社会发展重大战略政策。

长江经济带发展规划、165项重大工程项目进展、扩大中等收入群体、提高我国自然灾害防治能力、提升产业基础能力和产业链水平……

13次会议,一个个重大议题,

都由习近平总书记在精心谋划、深入调研、反复研究、深思熟虑后亲自确定,彰显党中央对新时代中国经济发展的顶层设计——

2016年1月26日,“十三五”新局刚启,中央财经领导小组第十二次会议,首个议题就聚焦“供给侧结构性改革”。

这次会议的前后两次中央财经领导小组会议,关键词都是“供给侧结构性改革”。

彼时,中国经济发展进入新常态,“三期叠加”之际,经济下行压力凸显,一味上项目、铺摊子等粗放式发展的老路难以继。

在这一背景下,党中央谋划了“供给侧结构性改革”一词进入公众视野。系列会议部署,凸显这一改革的重要性。

“要把思想认识统一到党中央关于推进供给侧结构性改革的

决策部署上来。去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板是工作重点,关系到供给侧结构性改革的开局,关系到‘十三五’的开局。”习近平总书记指出。

13次会议,一项项关键举措,既坚持问题导向,又着眼长远谋划,折射党中央对复杂变局下发展规律的认识不断深入——

思想是行动的先导。

2015年10月,党的十八届五中全会明确提出新发展理念,为“十三五”乃至更长时期我国发展提供了基本遵循。

5年后,党的十九届五中全会擘画了面向“十四五”和2035年的发展新蓝图,强调要坚定不移贯彻新发展理念。

创新,居五大发展理念之首,在我国现代化建设全局中居“核心地位”。

时间回到2018年7月13日,国际金融危机发生十年之际,中央财经委员会第二次会议聚焦一个核心议题:提高关键核心技术创新能力。

“要切实增强紧迫感和危机感,坚定信心,奋起直追!”“突破关键核心技术,关键在于有效发挥人的积极性”“形成推动攻克关键核心技术的强大合力”……这次会议强调。

为科研人员“松绑”、不断提高科研人员奖励比例……5年来,一系列事关科技发展的改革接连落地,创新,这个引领发展的第一动力,在我国经济转向高质量发展过程中持续迸发耀眼光芒。

发展不只看“金山银山”,还要看“绿水青山”。

(下转第4版)

你用心守护 我铭记感恩

“消防员叔叔辛苦了!”近日,义乌市金色摇篮中天幼儿园的200余名小朋友做客义乌市消防救援支队北苑特勤站,参观学习消防知识,为奋战在一线的消防指战员送上亲手制作的暖心礼物。

用超轻黏土手工制作的消防主题画、消防车,用美丽花朵制作的红心,用彩笔描绘的爱心卡片……“希望你们每次出警都能平安归来。”小朋友们将自己对消防员说的话写在卡片上。

通讯员陈文青 摄



范国伟:“窝”在车间25年

精神的力量:只有不断学习,才能让自己走得更远,只有不断总结,才能避免走更多弯路,通过不断实践,才能制造出更多设计精致、性能优良的产品。



范国伟(上左)和同事们调试设备。

记者胡翀报道 从北京回来的范国伟这几天依然很激动,因为自己“窝”在车间里25年悟出的心得,与习总书记在劳动模范和先进工作者表彰大会上对广大劳动者的期望是一致的——对于怎么把工作干好这件事,他这个普通劳动者与最高领导人想到一块儿去了。

“总书记说要树立终身学习的理念,养成善于学习、勤于思考的习惯,实现学以养德、学以增智、学以致用……他的话真的说到我的心坎里了。”范国伟说。这些年来,他就是通过不断学习、不断总结、不断实践,鞭策着自己走得更远。

范国伟现在是卧龙控股集团有限公司微电机事业部设备主管,当年19岁的他从绍兴中专机电技术应用专业毕业,进入卧龙电气集团工作,“窝”在车间一干就是25年。用他自己的话说“唯一没变的就是没有离开过我的机器。”这些年来,他先后获得了数个集团科技成果奖项,累计为企业节约费用千余万元;共主持了10多项设备改造和革新,并荣获公司技术革新一等奖1项、二等奖2项、三等奖9项……在这场相互成就的“好戏”中,他服务的“卧龙”如今成了国内机电制造领域

腾飞的巨龙,而范国伟自己也一步一步从普通技术工人奋斗成全国劳模。

平时多积累,关键时候不掉链

在北京之前,一个难题摆到了范国伟的面前。作为国内首家电机行业智能制造工厂的试点,他所在的企业今年10月份要按期完成国家验收的硬件准备工作。可就在这个节骨眼上,其中有一台目前电机制造行业最为先进的加热浸漆设备出现了问题。“一通电,大型可控硅炸裂,总闸跳闸。”范国伟说,“这个故障要是不排除,有可能影响整个厂区的电网安全。”

范国伟说,这是遇到了大型设备中最让人头疼的“软故障”,换句话说不是零件、线路或是其他硬件方面的原因,属于看不見也摸不着的故障。“碰到这样的‘软钉子’只能凭经验,靠逻辑判断。”范国伟是凭借着常年积累的理论知识和解决各类问题总结的经验,一遍一遍地找,找到了之后还得不厌其烦地做试验验证,最终找出了五六天后排除了故障。范国伟感慨道,要不是有着平时的积累,关键时候真的会掉链子。

乐于钻研,爱上挑战难题

和这些设备、零件打交道,对范国伟来说有说不出来的喜欢。喜欢的事就愿意思考和钻研,范国伟很享受这种在纷繁复杂中找到破题思路所带来的美妙感。他

把大好的时光都花在车间里,并且自嘲,自己的技术就是这样“窝”出来的。

一次,厂里的一台意大利制造的点焊设备突遇故障,在国内没办法维修。眼看订单交付的时间越来越近,厂里只好重金邀请国外专家上门维修调试,但没想到专家只瞧了一眼,就给出5个字的建议:再买一台新的。

因为一个末端设备故障,就要整机调换,这在范国伟看来就是浪费。于是,他下决心自己试试。“只要不是一体成型的设备,总有办法找到替代方案,钻头不行就换钻头,焊机不行就换焊机,至于精度,我们可以通过实验自己调整,外国人能调我们一定也可以。”范国伟说。从那天开始,范国伟就在资料室和工作室开始了两点一线的忙碌,查阅大量资料,反复实验,最终用了5天时间完成了设备改良。看着第一个转子开始点焊到最后生产出合格的产品,范国伟觉得一切辛苦都是值得的。

还有一个订单也给范国伟留下了深刻的印象。“合同要求电机中定轴和转轴的相位角偏差严格控制在0.1度以内,但市场上还没有如此高精度的生产设备。”范国伟回忆说。为抓住订单,他就决定自制设备,但是方案却在一次次尝试和一次次否定中“难产”了。范国伟始终没有气馁,既然没有简单的方案,何不试试挑战一个难的?抱着这样的心态,范

国伟在网上找资料,加QQ群请教各路“大神”,反复修改调整,两个星期后,又被他拿下了。

不断总结,少走弯路

范国伟目前正在做设备故障复盘点的编撰工作,在他看来找到问题的解决思路是第一步,解决问题是第二步,最终还要进行复盘,要知道问题产生的根源从而避免下次再发生类似的问题,这才是未来企业需要的人才所必备的素质,也是企业更具竞争力的关键。

在范国伟的设想中,企业的一条生产线就要有一本手册,详细记录这条生产线上产生过哪些故障,故障发生是因为硬件还是软件的问题,如何避免这些问题。他所在的微电机事业部有10条生产线,意味着要编写10本手册。“粗粗罗列了一下大概得有几百个故障点,现在我们已经归纳总结的笔记摞起来差不多有五六厘米高了。”范国伟说。

这几年,依托“范国伟技能大师工作室”,范国伟将多年经验所得和最新技术编制成培训教材,既在企业内部带徒弟,又进职业学校为学生开展职业规划和就业指导,每年培养各类技能人才200余名。他说,这些设备故障复盘点编成册之后,也将成为一个个最鲜活的案例,帮助企业后辈人才迅速吃透技术、熟悉故障成因,找到或者避免发生类似的问题,少走弯路。

持续向好

外贸有望实现全年“促稳提质”目标

新华社北京12月8日电 当前外贸形势持续向好,有何亮点?中国进出口在全球分量如何?全年外贸目标能否实现?商务部外贸司司长李兴乾8日接受采访时作出回应。

海关总署日前发布数据显示,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值29.04万亿元人民币,同比增长1.8%。这是我国进出口连续6个月保持正增长。

进出口规模创历史新高。李兴乾表示,前11个月,以美元计,我国进出口4.17万亿美元,增长0.6%,增速首次转正。并且,在我国外贸规模进一步扩大的同时,国际市场份额也进一步提升。

困境和压力之下,我国外贸产业创新能力持续增强。李兴乾介绍,中西部地区外向型经济加快发展,出口增速高于整体。民营企业出口增长12.2%,拉高整体增速6.2个百分点。跨境电商、市场采购贸易方式出口增长迅速。

值得一提的是,我国出口产

品不断向价值链上游攀升,机电产品出口占比提升至59.3%。集成电路、计算机、医疗器等高技术、高附加值产品出口强劲,增速分别达14.8%、10.7%和44.5%。

中国外贸还为推动世界经济贸易复苏作出重要贡献。李兴乾表示,通过积极主动扩大进口,我国进口占全球份额上升0.8个百分点,为世界经济贸易合作注入活力。

他同时指出,尽管近期国际市场需求出现积极回暖迹象,世贸组织、经合组织等国际机构均上调全球贸易和经济增速预测,但从反弹到复苏还有一个过程。新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,国际需求仍受制约,外贸发展面临诸多不确定不稳定因素。

李兴乾表示,我国外贸具有强大韧性和综合竞争力,加上一系列稳外贸政策措施落地生效,有望实现全年“促稳提质”目标。商务部也将加快推动外贸创新发展,坚定支持多边贸易体制,更加积极融入全球经济循环。

全国首个!

安吉发布
《企业新时代文明实践点建设规范》

本报讯 记者程雪 通讯员范叶丹报道 日前,安吉县文明办、县总工会、县两新工委联合制定发布了全国首个《企业新时代文明实践点建设规范》(以下简称《规范》),推进全县新时代文明实践建设向纵深发展。

2018年,安吉县入选全国新时代文明实践中心建设首批试点县(市、区)名单。当年11月,安吉县新时代文明实践中心正式揭牌,新时代文明实践之风遍吹竹乡大地。

为让新时代文明实践之风浸染每一家企业,2019年,安吉县总工会积极探索、主动对接,通过一个方案统筹、五个平台建设、八个微行动助力和三十条标准落实的“15830”工作体系建设,于2020年初形成《规范》。此次正式对外发布,希望为全国新时代文明实践建设提供安吉经验,推动新时代文明实践建设更进一步。

《规范》发布当天,还举行了2020年安吉县首届志愿服务项目大赛。其中来自安吉县总工会劳模工匠志愿服务队的林倩霞,介绍了劳模工匠关爱企业职工志愿服务项目,围绕“如何向安吉县11万产业工人提供精准服务”,介绍了该志愿服务队的做法。

“金华好人”推评管理 实施意见出台

本报记者王龙玉报道 近日,金华市在全省率先制定出《“金华好人”推评管理实施意见(试行)》。《意见》从推评原则、推评标准、推评程序、日常管理、关爱礼遇等方面对“金华好人”推评管理工作作出具体规范,进一步浓厚“学好人、做好人、敬好人”社会氛围,为该市打造精神文明新高地提供制度保障。

《意见》明确了“金华好人”的推评章程。细化了五大评选原则、五个类别标准和四项推评程序及要求,确保每一个好人都具有时代性、先进性和引领性,每一个好人都从基层群众、行业系统中层层推荐,每一个好人都经过严格联审、置于广大群众的监督之下,真正把民意基础好、群众认同度高、社会影响大的“金华好人”推评出来。

《意见》加强了对“金华好人”的日常管理。规定以好人名义进行形象代言、组织团体、自我宣传等重要活动,应向县级以上文明委报告,不得以“金华好人”名义参与商业营利性活动。同时鼓励引导“金华好人”积极宣传党的理论政策、弘扬传统文化、倡导文明新风、参与志愿服务等公益活动。近年来,“最美兵哥哥”王亮、“老娘舅宋大姐”宋园春、“公益达人”童开军等一大批好人,充分发挥自身的榜样示范作用,成为涌动在八婺大地的精神导师、道德楷模、平民英雄,形成了一个好人带动一群人的好人氛围。

《意见》树立了“礼敬好人”

新时代最美奋斗者
全国劳模先进风采录

记者胡翀报道 从北京回来的范国伟这几天依然很激动,因为自己“窝”在车间里25年悟出的心得,与习总书记在劳动模范和先进工作者表彰大会上对广大劳动者的期望是一致的——对于怎么把工作干好这件事,他这个普通劳动者与最高领导人想到一块儿去了。

范国伟现在是卧龙控股集团有限公司微电机事业部设备主管,当年19岁的他从绍兴中专机电技术应用专业毕业,进入卧龙电气集团工作,“窝”在车间一干就是25年。用他自己的话说“唯一没变的就是没有离开过我的机器。”这些年来,他先后获得了数个集团科技成果奖项,累计为企业节约费用千余万元;共主持了10多项设备改造和革新,并荣获公司技术革新一等奖1项、二等奖2项、三等奖9项……在这场相互成就的“好戏”中,他服务的“卧龙”如今成了国内机电制造领域

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022
客户热线:95599 网址:www.abchina.com

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行德广 半夜成长
客户热线:95599 网址:www.abchina.com

88851111
新闻服务热线